
 

 

ВІТАЄМО! 
      
 
Автору цих рядків – доктору історичних наук, професору, академіку НАН 
України, голові Головної редколегії науково-документальної серії книг 
“Реабілітовані історією” Петру Тимофійовичу Троньку нещодавно 
виповнилося вісімдесят. 

Не так вже й мало, якщо врахувати, що за плечима ювіляра трагічні 
події 20-30-х років, багряні дороги Великої Вітчизняної війни, несправедливі 
гоніння з боку команди Лазаря Кагановича, а потім – велика  і самовіддана 
праця в ім'я України та її народу.  

На рахунку Петра Тимофійовича Тронька чимало прекрасних справ. 
Чого, наприклад, варте унікальне багатотомне видання “Історія міст і 
сіл”, створене під його керівництвом в 60-70-х роках. Навіть сьогодні 
такої фундаментальної біографії населених пунктів не має жодна з 
світових держав. 

А зініційовані П.Т.Троньком заходи по увічненню пам’ятних місць, 
пов’язаних з історією українського козацтва, спорудженням величного 
меморіалу на Хортиці. Лише крок відділяв подвижника національної 
культури від тієї межі, за якою його діяльність була б визнана як 
націоналістична. 

Завдяки П.Т.Троньку ми маємо сьогодні унікальний етнографічний 
музей, який ветерани цього культурно-освітнього закладу з любов’ю 
називають “Троньківкою”. Разом з тим далеко не всі знають, що на 
початку 70-х років ідеологічними інквізиторами типу сумнозвісного 
Валентина Маланчука робилося все, щоб розігнати ненависний їм осередок 
“націоналістів-самвидавців”. Лише принципова позиція заступника Голови 
Ради Міністрів П.Т.Тронька, його вміння шукати і знаходити однодумців, 
переконувати у власній правоті, дозволили врятувати ні з чим 
незрівнянний історико-культурний комплекс. 

За щоб не брався Петро Тимофійович – все доводить до кінця. Так, 
щиро захопившись краєзнавством і усвідомивши його виняткову роль у 
відродженні духовності і культури, він без вагань береться за створення 
першого в колишньому Союзі академічного підрозділу з проблем 
регіональної історії, започатковує Всеукраїнські краєзнавчі конференції, 
відновлює діяльність Всеукраїнської спілки краєзнавців. 

Не залишився байдужим П.Т.Тронько і до питань відновлення 
історичної правди, об’єктивного висвітлення трагічних сторінок в історії 
України. Так народилася ідея підготовки багатотомної науково-
документальної серії книг “Реабілітовані історією”, покликаної повернути 
українському народові незаслужено забуті імена його державних діячів, 
майстрів культури, вчених, увічнити пам’ять мільйонів наших 
співвітчизників, що стали жертвами політичних репресій. 



 

 

Кожний ювілей – це своєрідний звіт перед собою, перед людьми, 
переди тим, кого поважаєш і хто поважає тебе. І всім, прямо дивлячись в 
очі, П.Т.Тронько може сказати словами національного генія: “Ми не 
лукавили з тобою, ми просто йшли; у нас нема зерна неправди за собою”. 

 
 

Головна редакційна колегія 
науково-документальної серії книг 

“Реабілітовані історією” 
 
 
 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ 
 

Про нагородження Почесною відзнакою  
Президента України 

 
За визначний внесок у розвиток історико-краєзнавчих 

досліджень, популяризацію історичної спадщини українського народу 
ПОСТАНОВЛЯЮ: 

Нагородити Почесною відзнакою Президента України завіду-
ючого відділом Інституту історії НАН України, доктора історичних 
наук, академіка НАН України Тронька Петра Тимофійовича. 
 

Президент України  
Л.КУЧМА 

м. Київ 
11 липня 1995 р.  
№ 605 
 
 

ГОЛОВІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ СПІЛКИ КРАЄЗНАВЦІВ, ВІЦЕ-
ПРЕЗИДЕНТОВІ АСОЦІАЦІЇ ІСТОРИЧНИХ МІСТ УКРАЇНИ  

академіку ТРОНЬКУ П.Т. 
 

Шановний Петре Тимофійовичу! 
 

Від імені Уряду України сердечно вітаю Вас із 80-річчям від дня 
народження! Авторитетний учений нашої держави, визначний громадський 
діяч, Ви підійшли до свого ювілею озброєні глибоким розумінням 
тенденцій розвитку економіки, політики, освіти і культури незалежної 
України, вносите вагомий внесок у формування виваженої громадської 
думки в нашій державі. Ваша доля безпосередньо пов'язана з багатьма 



 

 

яскравими і трагічними сторінками історії нашої Вітчизни, у яких 
особливою, непересічною є й Ваша постать. Це, найперше, Ваша 
безпосередня участь у Великій Вітчизняній війні. З перших її днів Ви 
перебували у діючій армії і брали участь в обороні Києва і Сталінграда, 
визволяли Ростов і Донбас. 

Працюючи заступником Голови Ради Міністрів України, вміло 
маневруючи між тогочасними ідеологічними рифами, Ви багато зробили 
для збереження національних пам'яток історії, культури України, 
збереження мови свого народу. Це – і унікальний Музей народної 
архітектури і побуту в селищі Пирогове під Києвом, і 25-томне видання 
"Історії міст і сіл України", і численні пам'ятники запорізької слави на 
острові Хортиця... 

І нині Ви, Петре Тимофійовичу, як видатний вчений, на передньому 
краї, – Ви керівник Головної редакційної колегії серії книг про сталінські 
репресії в Україні "Реабілітовані історією", Голова Всеукраїнської спілки 
краєзнавців, завідуючий відділом регіональних проблем історії України 
Інституту історії України Національної академії наук. Бажаю Вам, дорогий 
Петре Тимофійовичу, довгих років життя, міцного здоров'я, визначних 
здобутків у розбудові нашої незалежної України!  

 
З повагою,  
 
Прем'єр-міністр України 

    Є. МАРЧУК 


